

民建聯促梁施政報告回應 公院零配額私院同縮減

■民調反映市民希望梁振英先解決雙非問題。資料圖片

民建聯於3月底訪問了1,143名市民，了解他們對新任特首梁振英施政的信心和期望。他們以5分代表急切性最高，1分代表急切性最低，發現受訪者認為新特首的首要及最急切需處理的工作，是解決「雙非」孕婦來港產子問題，平均評分為4.37分；其次為改善公立醫院質素、縮短輪候時間，有4.14分；第三位為解決樓價高、租金貴、市民居住環境差的問題，有3.94分（見表）。

李慧琼盼急民所急

民建聯副主席李慧琼昨日在記者會上表示，他們希望梁振英在今年7月上任後，在制定其10月的首份施政報告時或之前，和其管治團隊以「想市民所想，急市民所急」的心態，回應市民在不同方面的訴求與期望。

民建聯並就次調查結果提出多項建議，包

括要求新一屆特區政府研究制定一套由入境處審批的標準，包括教育背景及經濟能力等，有序地供「雙非」孕婦申請私立醫院產子配額；與內地部門加強訊息交換及合作，打擊中介公司。他們又強調，特區政府應不時檢討行政措施的成效，並在必要時尋求人大常委會釋法，取消「雙非」嬰兒可以自動獲得香港永久性居民身份，從根本上解決問題。

增撥公共醫療資源

在醫療方面，民建聯認為，特區政府要增撥公共醫療資源，增加普通科門診的服務名額、增設通宵門診服務、縮短專科門診輪候時間、減輕病人藥物開銷，及更新醫療設施；增加醫護人手及加強人力培訓；推出長期病患者及兒童醫療券。

確保年建5000房屋

市民重民生 最急逼雙非



就樓價高企問題上，他們建議當局加強土地發展規劃，建立可維持5年所需的工商及住宅土地儲備庫；加快興建公屋速度，確保每年5,000房屋興建量；容許白表申請者可免補地價購買二手居屋；為公屋輪候冊住戶提供租金津貼，及推出邊境新市鎮拓展計劃。

落實15年免費教育

民建聯又提出，新一屆特區政府須落實15年免費教育，增加大學資助學位，爭取內地認可香港副學位課程，並向到內地升學的學生提供助學金與貸款；回購西隧、檢討港鐵票價可加可減機制，加入考慮市民負擔能力的因素，將政府收取的港鐵股息回饋市民，降低港鐵票價、增加資助離島渡輪航線，降低渡輪票價；建立可行的退休保障制度，將生果金改革為三級制「退休保障養老金」等。

候任特首十大民生問題

平均分

| | 期望 | 平均分 |
|-----------------------|------|------|
| 1 提出有效措施，解決雙非孕婦來港產子問題 | 4.37 | 4.37 |
| 2 改善公立醫院質素、縮短輪候時間 | 4.14 | 4.14 |
| 3 解決樓價高、租金貴、市民居住環境差 | 3.94 | 3.94 |
| 4 提升教育水平，加強港人競爭力 | 3.83 | 3.83 |
| 5 控制公共交通費用不斷增加 | 3.77 | 3.77 |
| 6 制定扶貧措施，改善基層生活 | 3.69 | 3.69 |
| 7 在2月預算案的基礎上，推出更多紓困措施 | 3.60 | 3.60 |
| 8 改善空氣質素，解決廢物處理問題 | 3.45 | 3.45 |
| 9 完善市民退休保障制度 | 3.41 | 3.41 |
| 10 加快興建大型基礎設施 | 2.93 | 2.93 |

資料來源：民建聯 製表：香港文匯報記者鄭治祖



■李慧琼與周浩鼎介紹民建聯就市民對候任特首期望進行的民調結果。香港文匯報記者梁祖聰 攝

香港文匯報（記者 鄭治祖）在特首選舉期間，社會爭議不斷。據民建聯調查發現，受訪市民對梁振英確保政府公正廉潔、組織高質素管治團隊和團結港人三方面施政的信心「僅比合格好小小」，反映市民因對梁振英認識不多而存有疑慮，並建議梁振英上任後必須團結香港各界人士，加強與各階層的交流，消除分歧和矛盾。

用人唯才可感動市民

民建聯昨日公布民意調查，指以5分為滿分，發現1,143名受訪市民對候任特首「確保政府公正廉潔」、「吸納人才，組建有質素的管治團隊」、「化解矛盾，團結港人」的信心評分分別為2.98分、2.88分、2.72分。

民建聯副主席李慧琼表示，雖然受訪者對新任特首的信心評分，高於2.5分的合格線，但仍不足3分，可能反映了市民對梁振英認識不深，故對新特首的管治仍持觀望態度，希望「聽其言、觀其行」，而在3個項目中，對候任特首在「化解矛盾、團結港人」的信心評分最低，可能是由於在過去特首選舉期間競爭激烈，產生了不少矛盾，讓市民產生了負面的觀感有關。

梁定期赴特首辦商交接



譚耀宗親睹梁重視意見

譚耀宗說，CY曾以「打完波，飲啤酒」寓意大家可以合作，席間有啤酒供應，但大家都不好杯中物，純粹以紅酒作狀舉杯暢談，又根據個人觀察分析，CY喜歡食素，除了把薑汁芥蘭吃清光，還刻意挑了湯內兩件大蓮藕來吃，在當紅炸子雞上桌時對方則因為太專注聆聽議員訴求而無暇品嚐。

願薦人才加入新班子

被問及席間有否提及新一屆特區政府管治班子時，譚耀宗說，梁振英席間建議建制派向他推薦合適人選，民建聯將就此進一步討論，「我們推薦人才，並非以爭位作為出發點，倘發現適合人才，儘管他留在民建聯有更好發展，我們都會向特首推薦，但政治助理層面無疑較易物色」。

在籌組行政會議方面，他則認為，梁振英應在行會增加立法會議員的民意代表，吸納更多專門知識，以確保政策得到支持，絕非現時「守龍門」的被動心態。但他個人無意再參與行會，會將機會留給他人。

有份參與飯局的民建聯副主席李慧琼則指，希望梁振英用人才，「是否民建聯成員並不是、也不應該是個重要考慮」，又強調民建聯會繼續「是其是，非其非」，做好監察角色，並會做橋樑角色，協助促成「大團結」的局面，但強調關鍵仍是梁振英和他將來的管治班子：「最重要是做到用人唯才，施政公道，分享權力，令市民真正感受到他用實際行動團結不同派別。」

邊聽邊記無暇嚐佳餚

他又透露，梁振英在飯局中取出環保紙，一邊聽一邊抄筆記，根本無時間品嚐餸菜，最終一眾議員也不忍心，索性轉話題，先暢談議會工作，好讓CY「三扒兩撥」，先吃了兩道菜「打底」，才與議員交流意見。



缺席飯局議員澄清無嫌隙

魄力、胸襟，絕對可以凝聚社會各界，包括政界及商界等，一齊為香港未來及民生事情努力，我絕對不會擔心」。

李國寶：若獲邀一定去

曾任唐英年競選辦主任的金融界議員李國寶昨日則強調，自己並非不願出席前晚的飯局，只是因為兩個月前已約了維他奶公司的主席吃飯而無法改期，「如果梁振英邀請我，時間安排到，我一定會去」。

事先表明不會再出席建制派飯局的金融服務界議員詹培忠說，自己不再出席建制派飯局，是因為不喜歡某些建制派議員的立場經常搖擺不定，因此不願再參與，且當晚自己亦一早已約了朋友吃飯。

詹培忠願隨時會面溝通

不過，他強調，自己任何時間都願與梁振英溝通，亦願意與梁振英單獨會面或吃飯，但希望梁振英約他不是討好或應酬他。若大家見面，他一定會講出自己的意見，不會只講梁喜歡聽的，又希望梁振英未來用心為香港人做事，要向有不同意見的人士展現出誠懇聽取意見的誠意。

林大輝信CY能凝聚各界

在特首選舉期間支持另一候選人唐英年的工業界議員林大輝昨日表示，自己前晚因要主持「潮人總會」的會議而無法出席建制派飯局，又強調自己相信任何人只要有能力，定能成功團結各界，而非單靠一餐飯局。他又讚揚梁振英在選後多次落區，並願意與政商界溝通，是有誠意的做法，而他會支持有誠意及有胸襟的人，「我相信梁先生的能力、

在特首選舉中支持另一候選人唐英年的「經濟動力」召集人林健鋒，透露自己在飯局結束前，曾問梁振英上任後會不會「秋後算帳」，「他（梁振英）很幽默地說，知道我是用半說笑式來發問，又強調這個時代不會有所謂『秋後算帳』這回事」。林健鋒昨日在接受電台節目訪問時指，梁振英上任後責任重大，寄語他「上至行政立法，下至掃帚垃圾」都要注意，而建制派議員與梁振英交流亦是好事，有利社會和諧，期望他上任後繼續與團隊多落區體察民情，「一次聚會無法解決所有問題，但始終是個好的開始」。

「橙咁」赴會非刻意

被問到他前夜結上橙色領呔赴宴，被笑是經過「精心安排」，特意與CY當晚的領呔及其競選色系相近，林健鋒澄清，自己只是因為「未睡醒」，隨意結了橙色領呔出門而已。

■香港文匯報記者 鄭治祖

周一嶽：無人想半場收工

香港文匯報（記者 鄭治祖）新任特首的「埋班」問題備受關注。立法會主席曾鈺成日前稱，「聽聞有人」出手邀請各主要問責官員留任，並對無意留任整屆任期的官員提出留任半屆的建議。食物及衛生局局長周一嶽表示，他從未聽過候任特首梁振英親口說過此事：「我們主要官員一定要有一定承擔，不會打半場波就收工。」

周一嶽昨日在一公開活動後被追問會否留任「半屆」時表示，自己聽別人說過此事，但從沒有聽過梁振英親口談及此做法，又不評論自己會否留任的問題。

他強調，自己相信梁振英有相當多的時間去選擇配合他工作的人，希望大家「界喲時間」新任特首。

梁振英三助手入候任辦

香港文匯報（記者 鄭治祖）曾在特首選舉期間協助梁振英競選的3名工作人員，於昨日正式簽約加入候任特首辦，月薪由2萬多元至4萬多元，任期至6月30日止。候任特首辦回應指，特區政府根據既定程序聘請有關人士。

洪綺敏續擔起公關大旗

據悉，梁振英將候任特首辦的1個特別助理分拆為3個職位，並聘請3名曾協助他競選工作的人員加入候任特首辦。其中，在競選時負責與傳媒聯絡、陪同梁落區及出席各類型活動的前電視新聞主播洪綺敏，將出任候任特首辦公共關係主任，其薪酬相當於新聞主任的起薪點，即月薪41,070元。她已於本周四上班，並陪同梁振英出席建制派的飯局。

馮英倫陳冉當項目主任

梁振英的兩名前助理，包括馮英倫及陳冉將會出任項目主任，主要負責研究工作，月薪相當於二級行政主任，即22,240元。

馮英倫為香港大學學生會前副會長，現任菁英會執委。他在大學畢業後即獲梁聘為公務助理，協助梁振英處理行政會議的文件和聯繫各界。陳冉為港大新聞系學生和港大金融研究生，亦為梁振英工作多年，現為華菁會秘書長。

據悉，倘3人適應在候任特首辦的工作，在梁振英正式上任後，會有很大機會獲安排過渡至特首辦。



■洪綺敏日前陪同梁振英出席飯局。

資料圖片